
Околна среда Социални
въпроси и
заетост

Защита правата
на човека

Антикорупция

Дружеството прилага политика в съответната област

Дружеството е определило служител в съответната област

Дружеството участва/подкрепя инициативи в съответната област

Дружеството отчита рискове в съответната област

Дружеството прилага мерки за контрол в съответната област

Управителните органи участват в оценката и изпълнението на
политиките в съответната област

Основание за изготвяне на нефинансова декларация

Доброволно оповестяване


Основна информация

Обща стойност на активите (хил. лева)

Нетен оборот (хил. лева)

2022 2023 0K 2138K 4276K 6414K 8552K 10690K 12828K 14966K 17104K 19242K 21380K

21379

17555

3364

3691
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Съществени за дружеството въпроси, свързани с устойчивото развитие

Българска Фондова Борса АД е дефинирала темите за устойчивост и е направила оценка на значимите за борсата теми, както следва:

Надеждни пазари;

Корпоративно управление и бизнес етика;

Развитие на човешкия капитал;

Управление на риска;

Устойчиво поведение;

Взаимоотношения с общностите;

Устойчиви продукти; 

Продуктова отговорност;

Поверителност на личните данни.
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Корпоративно управление

Лице за връзка с инвеститорите

Надя Колчакова-Лазарова

https://www.bse-sofia.bg/bg/issuer-profile/BSE/


Описание на бизнес модела

Българска фондова борса АД e единственият в България лицензиран оператор на регулиран пазар на финансови инструменти по смисъла на чл. 152 от 
Закона за пазарите на финансови инструменти (ЗПФИ). 

БФБ АД е публично дружество, по смисъла на чл. 110, ал. 1 от ЗППЦК.

БФБ АД е организатор на:

- Многостранна система за търговия (МСТ) Пазар за растеж на МСП BEAM, който дава възможност за финансиране на дейността на малките и средни 
компании в България;

- Многостранна система за търговия (МСТ) Пазар MTF BSE International, който предоставя възможност на местните инвеститори да диверсифицират своите 
портфейли с финансови инструменти, издадени от едни от най-известните и ликвидни компании в света.

В допълнение, Българска фондова борса АД е доставчик на услуги за докладване на данни - оператор на механизъм за публикуване  по смисъла на чл. 205, 
ал. 2 от ЗПФИ, както и единственият у нас лицензиран администратор на бенчмаркове по смисъла на Регламент (ЕС) 2016/1011. 

Основната мисия на Българска фондова борса АД е да съдейства за създаването на условия за съществуването и утвърждаването на българския 
капиталов пазар като добре развит, ликвиден, надежден и ефективен пазар, който е стабилен, ползва се с общественото доверие и в същото време 
осигурява защитата на инвеститорите във финансови инструменти, като и повишава тяхната информираност.

Настъпили промени в бизнес модела

Няма настъпили промени в бизнес модела на дружеството през отчетния период


Взаимодействие със заинтересованите страни

Българска фондова борса АД е идентифицирала всички основни групи заинтересовани страни - емитенти, инвеститори, регулаторни органи. Организират се 
редовно срещи с всички заинтересовани лица при публикуване на тримесечните и годишните отчети на дружеството, на които първите могат да зададат 
своите въпроси, свързани с дейността на Борсата, към корпоративното ръководство.

Организират се срещи с всички заинтересовани лица при публикуване на тримесечните и годишни отчети на дружеството, на които първите могат да 
зададат своите въпроси, свързани с дейността на Борсата, към корпоративното ръководство.


Международни стандарти

Българска Фондова Борса АД е сертифицирана по ISO 9001/27001.


Политика по риска

https://download.bse-sofia.bg/BSE-Rules/Part_VI-Risk%20Management%20Rules.pdf


Орган одобрил политиката: Политиката за управление на риска е приета от Съвета на директорите на Българска Фондова Борса АД.


Налагани през отчетния период санкции от регулаторен, надзорен или държавен орган

Няма налагани санкции
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Околна среда

Ключови показатели за резултат (КПР)

Оперативни разходи

Капиталови разходи

Общ оборот

Моля, обяснете как са отнесени в числителя ключовите показатели за резултатите / КПР/ - оборот, капиталови и оперативни разходи

Всички показатели - оборот, капиталови и оперативни разходи на Българска Фондова Борса АД са от услуги, които не са свързани със съобразени с 
Таксономията на ЕС икономически дейности.


Обяснение за базата за изчисляване на КПР

Всички показатели - оборот, капиталови и оперативни разходи на Българска Фондова Борса АД са от услуги, които не са свързани със съобразени с 
Таксономията на ЕС икономически дейности.


Политики, свързани с климата и околната среда, които се прилагат в дружеството

Българска фондова борса АД изготвя цялостна стратегия, свързана с климата и околната среда, която се очаква да бъде финализирана и одобрена до 
средата на 2024 г.


Инициативите за климата и опазване на околната среда, в които дружеството участва/инициира

Българска фондова борса, следвайки мисията за насърчаване на отговорните инвестиции в устойчиво развитие и подобряване на резултатите по 
отношение на екологично, социално и добро корпоративно управление в България, съвместно с Българска независима енергийна борса са инициатори за 
създаването на сдружение Център за устойчиви финанси и енергетика (Green Finance & Energy Centre, Зеления център), който да концентрира усилията на 
бизнеса, държавата и останалите заинтересовани страни в посока трансформация на икономиката и за устойчиво развитие на страната ни.
През август 2022 г. Съветът на директорите на Българска фондова борса също прие да следва Насоките за ESG oтчитане. Българска Фондова Борса АД е 
убедена, че ESG практиките са основополагащи както за отделните компании, така и за инвеститорите, а фокусът върху ESG може да доведе до 
подобряване и хармонизиране на корпоративното управление и от там да подпомогне постигането на целите за декарбонизация на икономиката до 2050 г.

През август 2022 г. Българска фондова борса обяви партньорството си с един от водещите световни доставчици на данни и инфраструктура за 
финансовите пазари – LSEG Data & Analytics (предишен Refinitiv), част от Групата на Лондонската фондова борса (London Stock Exchange Group). LSEG Data & 
Analytics ще управлява и предоставя данни за устойчивото представяне на българските публични компании. Тези данни във вид на рейтинги ще служат за 
подбор на компаниите, които ще влязат в бъдещия ESG индекс на Българска Фондова Борса АД.


Екологично устойчиви дейности

Дружеството не извършва екологично устойчиви дейности, допринасящи за изпълнение на екологичните цели, съгласно чл.9 от Регламент 2020/852


Екологично устойчиви цели

Неприложимо за компанията


% от продукти и/или услуги свързани с Таксономията на ЕС

% от продукти и/или услуги, които не са свързани с Таксономията на ЕС

0% 20% 40% 60% 80% 100%

100%

100%

100%
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Околна среда

Екологично устойчиви дейности

Дружеството не извършва екологично устойчиви дейности,
допринасящи за изпълнение на екологичните цели, съгласно чл.9 от
Регламент 2020/852


Екологични продукти и/или услуги

Дружеството не разработва екологично продукти и/или услуги


План за управление на отпадъците

Дружеството е внедрило план за управление на отпадъците


Българска Фондова Борса АД генерира битови отпадъци в
административната сграда, в която се извършва основната й
дейност.


Предприети дейности за смекчаване въздействието върху
околната среда

Дружеството не е предприело активни мерки за смекчаване
въздействието си върху околната среда

Пътуване: Въведена е зелена политика за пътуване.
БФБ насърчава
използването на градски транспорт от служителите, като осигурява
за тях безплатни карти за цялата градска мрежа.
Друго: Дружеството
е предприело и мерки по намаляване на генерираните пластмасови
отпадъци, като е заменило употребата на доставяната за
служителите минерална вода в пластмасови бутилки с употреба за
питейни нужди на вода от сградната ВиК инсталация филтрирана
посредством система за обратна осмоза. Българска Фондова Борса
АД върху околната среда ще бъдат въведени след приемане на
цялостната стратегия на БФБ през 2024 г.


Въздействие върху околната среда

От използването на продукти или услуги на дружеството

Дружеството не измерва въздействието върху околната среда на
произвежданите и предлагани продукти и услуги.


Контрол на замърсяването

Дейността на дружеството не предполага значително замърсяване
на околната среда


Генерирани отпадъци

Българска Фондова Борса АД генерира битови отпадъци в
административната сграда, в която се извършва основната й
дейност.


Количеството вода, използвана от дружеството за производството
и предлагането на продукти и услуги ( в м³)

483.57


Площ използвана от дружеството за производството и
предлагането на продукти и услуги ( в м²)

1138


Количеството редкоземни елементи, които дружеството използва (
в кг.)

Дружеството не използва " Редкоземни елементи"


Други природни ресурси от значение за дейността на дружеството

Няма други природни ресурси, които да са от значение за дейността
на Българска Фондова Борса АД.


Предприети активни мерки за смекчаване въздействието върху околната среда

Дружеството не е предприело активни мерки за смекчаване въздействието си върху околната среда

Пътуване: Въведена е зелена политика за пътуване.

БФБ насърчава използването на градски транспорт от служителите, като осигурява за тях безплатни карти за цялата градска мрежа.

Друго: Дружеството е предприело и мерки по намаляване на генерираните пластмасови отпадъци, като е заменило употребата на доставяната за 
служителите минерална вода в пластмасови бутилки с употреба за питейни  нужди на вода от сградната ВиК инсталация филтрирана посредством система 
за обратна осмоза. 

Българска Фондова Борса АД върху околната среда ще бъдат въведени след приемане на цялостната стратегия на БФБ през 2024 г.


Общо количество консумирана енергия в рамките на организацията ( в MWh)

105.20

включително от възобновяеми източници ( в MWh)

0
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Емисии парникови газове ( ПГ) – в еквиваленти на въглероден диоксид (kg CO2e)

Емисии парникови газове ( ПГ) - Обхват 1 и Обхват 2

Емисии ПГ от обхват 1: Преки емисии (kg CO2e) - 17900


Емисии ПГ от обхват 2: Непреки емисии (kg CO2e) - 61300


Емисии парникови газове ( ПГ) - Обхват 3

Дружеството не изчислява емисии ПГ от обхват 3

Екологични рискове

Дружеството не отчита рискове, произтичащи от изменението на климата и влошаването на околната среда


Цели и задачи

Българска Фондова Борса АД е в процес на разработване на цялостна стратегия по отношение въздействие върху околната среда, която включва и 
определяне на целите и задачите.
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Социални въпроси и заетост

Политики, свързани със социалните въпроси и заетостта

Политика за многообразието

Политика за борба с дискриминацията

Политика за сигурност на данните

Политика за комуникация и разкриване на информация

Политика за сигурност

Политика за физическа сигурност


Брой заети лица в дружеството - 28

Многообразие служители

Членове на управителните органи


 60% Мъже 
 
 40% Жени 
 
 0% Други

Служители на ръководни позиции


 43% Мъже 
 
 57% Жени 
 
 0% Други

Служители


 40% Мъже 
 
 60% Жени 
 
 0% Други
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Средна продължителност на трудовите правоотношения в дружеството

15


Напуснали служители през отчетния период

3


Трудови злополуки

0

Случаи на професионални заболявания

0

Среден брой часове, в които служителите са участвали в обучения за 
кариерно развитие през отчетния период

45

Нерегламентиран достъп до данни на клиенти или потребители през 
отчетния период

Не


Случаи на изтичане, кражба или загуба на клиентски или потребителски 
данни в дружеството през отчетния период

Не


Разлика в заплащане между половете

Няма разлика в стартовото ниво на заплащане между половете в дружеството

Мерки за подпомагане равновесието между професионалния и личен живот на служителите

Насърчаване регулярни почивки по време на работа

Насърчаване ползването на отпуск

Отчитане на извънредния труд

Организиране на регулярни тийм билдинги

Въведено гъвкаво работно време и дистанционна работа


Мерки, гарантиращи здравето и безопасността на служителите по време на работа

Разработени са мерки за отстраняване и намаляване на риска за здравето и безопасността при работа

Отстраняват се възникнали опасни условия на работното място

Разработени са мерки за отстраняване и намаляване на риска за здравето и безопасността при работа

Разработени са правила за осигуряване на здравословни и безопасни условия на труд в дружеството

Спазва се приложимата нормативна уредба

Определено е длъжностно лице с подходящо образование и квалификация, което изпълнява функциите на орган по безопасност и защита при работа.

Друго. Моля, обяснете

Политиката на Българска Фондова Борса АД е ориентирана към непрекъснато подобряване на организацията за управление на дейността по отношение 
осигуряване на здравословни и безопасни условия на труд. През 2023г. са проведени следните перидични инструктажи:

- Инструктаж по безопасност и здравословни условия на труд - м. февруари

- Инструктаж по пожаробезопасност и противопожарна евакуация - м. май
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Социални въпроси и заетост

Дискриминация

Видовете дискриминация, които могат да се докладват

Българска Фондова Борса Ад не е определила определен ред за докладване на случаи на дискриминация. Всички случаи могат да бъдат докладвани 
по общия ред.

Докладвани случаи на дискриминация през отчетния период

0


Видове трудови правоотношения Вид възнаграждения

Основни рискове, свързани със социални въпроси и заетост

Рисковете от загуба на мотивация на служителите, липса на квалифицирани кадри, текучество на персонал, влошено здравословно състояние на екипа се 
минимизират чрез прилагане на подходящи мерки.

Предвид специфичната дейност на Българска Фондова Борса АД в качеството й на организиран пазар за търговия на ценни книжа, дружеството полага 
усилия да задържи служителите си чрез продължаващи обучения по актуални теми, въвеждане на социална програма, допълнително здравно осигуряване, 
комфортна работна среда и др.


Цели и задачи

Основна цел на Българска Фондова Борса АД е осигуряването на равнопоставеност, възможност за развитие, продължаващо обучение и повишаване 
квалификацията, както и комфортна и безопасна работна среда на служителите. Дружеството стимулира кариерното израстване на служителите, като дава 
приоритет на вътрешни кандидати при откриване на нови свободни позиции.
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100% Работещи на постоянен договор

0% Работещи на срочен договор

0%
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100% служители с постоянно месечно възнаграждение

0% служители с променливо месечно възнаграждение

0% служители на почасово заплащане

0% служители със заплащане на дневна база
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Защита правата на човека

Политики, свързани със защита правата на човека

Дружеството не прилага политика за защита правата на човека

Българска Фондова Борса АД спазва Ръководните принципи на ООН за бизнеса и правата на човека, Декларацията на МОТ за основните принципи и права 
в труда. В допълнение Българска Фондова Борса АД поддържа и насърчава основните човешки права на служителите като същите са въведени в различни 
правила и процедури в Борсата:

Осигуряване на здравословни и безопасни условия на труд;

Осигуряване на честно и справедливо заплащане на труда, и обезщетения, работно време, допълнителни бонуси, възможност за дистанционна работа;

Сигурност на работното място;

Разглеждане на подадени жалби;

Забрана на всякакъв вид дискриминация;

Забрана за наемането на лица под законоустановена минимална трудоспособна възраст;

Защита на личните данни.


Прилагани принципи и стандарти

Конвенцията за премахване на всички форми на дискриминация по отношение на жените

Конвенцията на ООН за правата на детето

Ръководните принципи на ООН за бизнеса и правата на човека („ръководните принципи на ООН“)

Декларацията на Международната организация на труда за основните принципи и права в труда

Международната конвенция на ООН за премахване на всички форми на расова дискриминация

Конвенцията на ООН за правата на хората с увреждания

Харта на основните права на Европейския съюз

Всеобщата декларация на ООН за правата на човека

Насоките на Организацията за икономическо сътрудничество и развитие за мултинационалните предприятия за отговорно бизнес поведение


Дейности извършвани в държави, определени като високорискови зони

Дружеството не извършва дейности и няма контрагенти, извършващи дейност във " високорискови зони".


Принципи за гарантиране на съответствието с политиките за защита правата на човека в цялостната верига на доставки и търговски взаимоотношения

Българска Фондова Борса АД установява бизнес отношения с доставчици с добра репутация.


Случаи на нарушаване на човешките права, свързани с дейността на дружеството

0


Нови доставчици, за които е извършена надлежна проверка за потенциални и действителни неблагоприятни въздействия върху правата на човека ( %)

0


Основни рискове, свързани със защита правата на човека

Дружеството не прилага политики и не е идентифицирало рискове, свързани със защита правата на човека.


Цели и задачи

Българска Фондова Борса АД си поставя за цел поддържането на нулева дискриминация по въпросите, свързани със защита правата на човека.
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Антикорупция

Прилагани политики за превенция и противодействие на корупцията

Политика за подавана на сигнали за нередности и жалби


Въведени мерки за превенция и борба с корупцията

Осигурен канал за подаване на сигнали за нарушения от страна на служителите.

Информиране на контрагентите за ангажимента на дружеството по отношение приложимото законодателство и изискване на реципрочен ангажимент от 
тяхна страна.

Българска Фондова Борса АД е разработила и прилага Правила за подаване на вътрешни сигнали от служители.

Правилата са достъпни на:

//download.bse-sofia.bg/BSE-Rules/Part_X-Whistleblowing_Rules_2021-02-16.pdf


Съществени рискове, свързани с превенцията и борбата с корупцията

Българска Фондова Борса АД спазва принципа за колективно взимане на стратегически решения, както и стриктното спазване на приложимото 
антикорупционно законодателство, което минимизира риска от корупционни практики в дружеството.
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Проверки за нередности в процес на
разглеждане Приключили проверки за нередности Потвърдени случаи на корупция Констатирани инциденти с подкупи

Висящи съдебни дела за корупция
Завършени съдебни дела за

корупция
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